

安康瀛湖生态旅游区

一季度集中开工5个重点项目



本报讯(记者 张妍 通讯员 朱江)1月13日,安康瀛湖生态旅游区举行2022年一季度重点项目集中开工仪式,市委常委、副市长殷勇出席并宣布开工。开工仪式由安康瀛湖生态旅游区党工委书记张峰主持,党工委副书记、管委会主任冯尚斌、陕文投文旅公司董事长王臻、总经理张晓强等参加了开工仪式。

本次集中开工重点项目有5个,总投资7.05亿元,涵盖田园综合体农旅体验、翠屏区域夜游亮化、滨水民宿群改造、香溪洞登山健身步道等,是瀛湖生态旅游区上下牢固树立“大瀛湖、大思路、大片区、大开放、大改革”思路,坚定加快推进国家AAAAA级景区创建信心、决心的具体体现;也是进一步夯实“项目为王”理念,持续推动标准、品牌、产品“三位一体”同步建设,统筹推进景区、园区、社区“三位一体”协同发展目标、路径的具体举措。

过去的一年,瀛湖生态旅游区在疫情防控常态化的基础上扎实推进转型融合发展,为传统旅游赋能转型提交了满意答卷。圆满举办了十四运马拉松游泳比赛项目,中央电视台进行了长达7分钟专题直播;打造了瀛湖夏令营、研学游等品牌产品等,为游客带来了多样化、特色化、定制化的旅游产品,瀛湖景区的美誉度和知名度大幅提高。

安康瀛湖生态旅游区党工委书记张峰表示,在新的一年里,用实际行动践行“两山”理论,持续用力,紧紧围绕推进瀛湖高质量发展的总体目标,抢抓发展机遇,加快推进项目落地、建成、投运,进一步提升瀛湖发展建设的质量和品质,为瀛湖高质量发展注入新的生机与活力,以优异成绩喜迎党的二十大召开,为奋力谱写安康新时代追赶超越新篇章做好瀛湖答卷。



瀛湖田园综合体项目

该项目规划用地面积28.62平方公里,主要建设内容包括滨水农旅体验区、精品水果发展区、晒茶田园农业区三大功能,同步完善生产、生活、生态空间基础设施配套,项目预计2025年竣工。该项目是响应乡村振兴号召,融农旅于一体,让游客在游玩瀛湖的同时,感受田园之乐。与此同时,可以带动项目周边农业生产的发展,将安康的特色农业、农产品通过游客体验,推向全国乃至全世界,同时拉动当地就业。



瀛湖翠屏区域光影夜游亮化项目

该项目依托瀛湖特有“山水”资源,借助夜航、夜游等形式,以沉浸式光影体验为主题,打造集生态休闲、光影体验于一体的“夜瀛湖”项目,主要对翠屏岛、唐家链子等核心节点进行灯光亮化,项目预计2023年竣工。届时,游客可一改白天游瀛湖的模式,以沉浸式旅游的形式留下来、玩起来,通过夜航、夜游的方式,提升旅游体验,丰富旅游业态,从而更深层次地推动瀛湖生态旅游区旅游经济的纵向发展。



瀛湖瀛家民宿群一期项目

该项目是响应乡村振兴政策的重点项目,以特色化、差异化理念,对瀛湖现有民居室外环境、建筑外立面及建筑室内进行改造,打造瀛湖民宿集群,进一步丰富景区旅游住宿产品,提高住宿体验。通过改造提升瀛湖景区周边民居环境、激活住宿经济,从而形成对周边农家乐经济的样板作用。同时,也极大地提升了游客住宿环境,拉升瀛湖景区的旅游资源品质。



香溪洞石窟群保护维修工程

香溪洞石窟群保护维修工程总造价预算为554.1万元,该工程以石窟群的抢险维修为主,包括排水工程、裂隙灌浆、破碎岩体清理、水泥修补清理、生物病害灭活及清除等工程。同时,解决目前道路系统通达度不足、安全防护设施缺失等问题,有机协调石窟群周边的自然环境与历史人文环境,展示文化遗产的价值,优化遗产区域的环境风貌,提升遗产区景观环境质量和景观协调性。



安康市香溪洞登山步道项目

安康市香溪洞登山步道项目总投资1529.6万元,该项目主要由吉河镇养老中心至香溪隧道花卉市场往返单线登山步道10.6公里,沿线沟壑区域内各景点,依山就势,蜿蜒曲折,步道宽度1.2至3米,配套厕所1座,占地约60平方米;配套观景台、休息坐凳、危险路段安装防护栏及导引标识牌等设施。通过该项目的建设,有助于健全城乡全民健身公共服务设施建设,使全民健身与国民休闲、自然生态相结合,推动全民健身和全民健康的深度融合以及体育产业高质量发展,打造人与自然和谐相处的发展新形态。



重点项目简介

记者 张妍
通讯员 朱江